



## 创城进行时

## 致全市广大党员干部的一封信

全市广大党员干部：

创建全国文明城市，是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践，也是加快桂林国际旅游胜地建设的必然要求，更是回应新时代桂林人民对美好生活的热切期盼。近年来，市委、市政府始终秉持“创城为民、创城惠民”理念，密集部署、高位推动，累计投入近百亿元资金，全面改造提升城市环境、培育文明新风尚，取得显著成效，也赢得了社会各界广泛赞誉，市民获得感、幸福感、安全感不断攀升，经过全市上下这么多年接续奋斗，我们比以往任何时候都更接近全国文明城市这个金字招牌。

当前，全国文明城市测评在即，能否顺利通过创城“大考”，事关党委、政府能否实现对市民的郑重承诺，考验各级党员干部的能力和水平。全市广大党员干部作为创建全国文明城市的主力军、先锋队，要进一步提高政治站位，主动响应市委、市政府号召，顺应人民的期盼，立足岗位、担当作为，打头阵、当先锋、作表率，积极投身到全国文明城市创建工作的最前沿。在此，特向全市党员干部发出如下倡议：

**一、带头宣讲，争做传播文明风尚的先行者。**广大党员干部带头讲文明话、办文明事、做文明人，特别是各级领导干部要以身作则、率先垂范，带动群众广泛参与，通过开展“文明进社区、真心访民情”志愿服务活动等形式，大力宣传创建全国文明城市的重要意义和创建工作给市民生活带来的新变化，带头讲好桂林故事，带头倡导文明新风，带头宣传良好的公共卫生习惯和文明行为，提高群众对创建工作的知晓率、支持率和参与率，使文明意识和创建活动真正家喻

户晓、深入人心。

**二、躬身实践，争做践行文明行为的示范者。**广大党员干部要充分发挥先锋模范作用，走出机关、走上街道、走进农村社区，通过党员示范岗、党员责任区、党员志愿服务队等形式，认真践行《桂林市民文明公约》，从身边小事做起，以自身行动引导广大群众礼让斑马线、文明过马路、排队守秩序、不随地吐痰、不乱扔杂物、主动使用公筷公勺，普及创城应知应会知识。要立足岗位创先争优，主动深入包联点位一线开展创建工作，主动参与支持爱国卫生运动、城乡环境整治行动、文明窗口创建，努力做文明城市创建的模范和标兵，以实际行动引导全体市民参与到文明城市创建工作中来。

**三、齐抓共管，争做创建文明城市的推动者。**广大党员干部要切实增强责任意识，对照创建标准，留心周边环境，善于发现问题，积极建言献策，形成人人参与、个个出力的良好格局。要主动亮明身份，积极参与管理监督，坚决同损害公共卫生、乱贴乱画、破坏公共设施、违反交通规则等不良行为作斗争，勇于指出、纠正不文明行为，带动市民提高环保意识、卫生意识、交通意识，形成人人关心创建、个个维护形象的生动局面。

同志们，践行文明行为，维护城市形象，为文明城市创建增光添彩，是我们每一个党员干部义不容辞的责任。让我们立即行动起来，与全体市民携手并肩，传承文明、践行文明，为全面夺取创建全国文明城市辉煌胜利贡献出自己的一份力量。

中共桂林市委组织部  
中共桂林市委宣传部  
2020年9月11日

陈丽华到七星区检查创城工作指出

## 提升细节攻坚克难 全力冲刺文明城

本报讯（记者庄盈）9月11日，市政协主席陈丽华来到七星区，走进社区、集贸市场检查创城工作，向市民宣传创城、开展文明测评调查，慰问创城一线工作人员。

创城工作开展以来，空明社区和包联单位一起深入街道、居民区整治环境，开展“时间银行”志愿服务，拉近了邻里距离，社区环境不断提升。在社区里，陈丽华遇到了前来办事的70多岁的市民谢清莲，主动向老人宣传了桂林创城工作，并与老人一起完成了文明测评问卷调查。

在弯东市场，陈丽华对商铺、摊点经营业主进行创城宣传，发动经营业主行动起来参与创城，开展“门前三包”，诚信经营、保持卫生。弯东市场经过改造提升工程，目前已经焕然一新。“现在市场干净，走进市场也舒服多了。”经营户龙云楚表示，创城为民、创城惠民，百姓支持。

随后，陈丽华来到大圆盘社区未成年人活动场所、社区家长学校、社区综合文化活动中心检查，慰问了在这里开展志愿服务的青年志愿

者们以及社区、包联单位的工作人员。在阳光学校和阳光幼儿园门前，家长和孩子们听完宣传创城后，表示要从不乱丢烟头垃圾等身边小事做起，大手牵小手共创文明城。

创建全国文明城市，是加快桂林国际旅游胜地建设的必然要求，也是回应新时代桂林人民对美好生活的热切期盼。陈丽华指出，七星区各级各部门和包联单位要提高政治站位，响应市委、市政府号召，立足岗位、担当作为。要带头宣讲，做传播文明风尚的先行者；要躬身实践，做践行文明行为的示范者和创建文明城市的推动者；要对照创建标准落小落细落实，在巩固创城工作成果的基础上再细化、再优化、再提升，通过扎实的创城工作，带动市民不断提高环保意识、卫生意识、交通意识，形成人人关心创建、个个维护形象的生动局面，为桂林创城争做贡献。

市政协秘书长苏甲杏，七星区创城办主要负责人参加检查。

## 桂林交通控股集团： 多管齐下全力冲刺创城

公交车是城市文明的载体，自创城工作开展以来，桂林交通控股公交集团在创新创城工作方面加大力度、不断突破，以创城推进工作、以工作助力创城。

为助力桂林市全国文明城市创建，最大程度改变候车市民不文明习惯，从8月30日起，公交集团首次在桂林站、汽车站、文明路等118个公交站点安装了烟头收集器，时刻提醒吸烟的候车市民养成良好的卫生习惯，减少烟头落地，保证了公交站台的整洁、干净、卫生。小小“烟头收集器”，带动城市“大文明”，公交站台上的“烟头收集器”配合583块各类公益广告牌，为桂林文明城市创建增添一道亮丽的风景线。

9月1日，一个巨型“龙门架”出现在公交集团始发站场站滨北车场，公交车缓缓驶入“龙门架”内，几分钟不到，车身、车窗、汽车轮毂等都洗得干干净净。据了解，这是公交集团第一台投入使用的全自动化大巴车车身洗车机，该设备解决了双层公交车因车身高导致清洗困难和清洗不彻底的情况，同时污水循环利用率达70%以上，彻底改变了原来“水笼头+拖把”的陈旧清洗模式，既环保又省时省力，为桂林市创建全国文明城市提供了有力保障，更为桂林市民提供了更加干净的公交车辆环境。

桂林交通控股鼎捷资产集团管理的桂林北站站前广场，是桂林城市的门面和形象。创城整改提升工作开展以来，鼎捷资产集团对桂林北站站前广场出站口标识、停车场立牌、风雨长廊指引吊牌等识、导向牌进行了优化，更加美观、醒目的标识获得了群众点赞。此外，鼎捷资产集团在站前广场增设洗扫车2台、烟头收集器一批、垃圾桶50个，增加垃圾清运频次，优化站前广场风雨长廊地坪漆、公交线，增加巡逻人员劝导不文明现象，营造出安全、文明、舒适的站前

广场氛围。鼎捷资产集团还在桂林北站站前广场内张贴“爱国爱家爱桂林 讲德讲孝讲文明”、“全民抗疫”、“公筷公勺 拒绝浪费”等系列公益海报45块，以图文并茂、生动活泼的形式为创城工作添彩。同时，还与桂林北站站前广场的商铺联合，将创城公益广告送入商铺内，积极发挥门户优势，加大了创城宣传力度和创城知晓度。

丰富的志愿者活动，直接展现出一个城市的文明程度。为此，桂林交通控股集团充分挖掘志愿者服务形式，大力开展各类志愿服务活动，在桂林山水间掀起文明之风。连日来，桂林交通控股集团组织党员志愿者，在主要公交站点、北站站前广场等地每日开展志愿活动，引导乘客依次排队上车，维持站台秩序；同时还联合文明乘客志愿者，在公交车上跟车劝导，全程引导乘客文明乘坐公交车，营造温馨、和谐的车厢氛围。

此外，桂林交通控股集团积极发挥自身优势，在劳模创新工作室成立了志愿服务小组，小组成员包括全国劳动模范、十九大代表夏四初，全国五一劳动奖章获得者龙凤军，自治区劳动模范、自治区第十三届人大代表曹春婷，桂林市五一劳动奖章获得者胡天顺、莫伟平，十佳驾驶员谢明威。这支劳模志愿服务队伍，主动贴近身边困难群众，主动开展活动践行社会主义核心价值观。9月5日，小组来到公交集团平山场站警卫员谭永军家中，为这个困难家庭送来了2000元助学金，帮助谭永军的女儿解决了学费难题。

桂林交通控股集团还多次组织志愿者进入街道、社区开展志愿清扫活动，组织学生志愿者开展文明劝导活动，组织市民家庭开展低碳骑行体验活动，以志愿活动为载体，带动更多人实践文明，让文明之花开遍桂林。

记者庄盈